
Οδηγίες γραπτής εξέτασης στο μάθημα 

«ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ» 

12.02.2024 ώρα 09:30 – 11:30 

Το μάθημα θα εξεταστεί γραπτώς εξ αποστάσεως με ανοιχτές κάμερες. Στην εξέταση 

πρόκειται να τεθούν δύο θεωρητικά ερωτήματα (Α και Β) με δύο υποερωτήματα το καθένα, 

εκ των οποίων πρέπει να απαντήσετε στο ένα θεωρητικό ερώτημα (Α ή Β),  καθώς και ένα 

πρακτικό θέμα, το οποίο πρέπει να απαντηθεί υποχρεωτικά.  

Για τη συμμετοχή σας στην εξέταση θα πρέπει να διαθέτετε τα εξής: 

 • Ηλεκτρονικό υπολογιστή, κινητό τηλέφωνο ή tablet με τα οποία να μπορεί να συνδεθείτε 
ταυτόχρονα στην παραπάνω εφαρμογή τηλεδιάσκεψης και στο eClass  

• Πρόσφατο λειτουργικό σύστημα Windows ή MacOs ή iOS ή Android  

• Σύνδεση στο Διαδίκτυο  

• Φυλλομετρητή ή εγκατεστημένη την ειδική εφαρμογή (Cisco Webex) για την πρόσβαση 
στην εφαρμογή τηλεδιάσκεψης και στο eClass  

• Κάμερα, ηχεία και μικρόφωνο, για την επικοινωνία με τον διδάσκοντα και/ή τους 
επιτηρητές όποτε χρειάζεται κατά τη διάρκεια της εξέτασης  

• Ιδρυματικό Λογαριασμό (λογαριασμό στο my-studies οι προπτυχιακοί φοιτητές)  

• Σκάνερ ή κινητό τηλέφωνο με φωτογραφική μηχανή ή φωτογραφική μηχανή για την 
ψηφιοποίηση των έντυπων γραπτών απαντήσεων.  

Η σύνδεσή σας στην εφαρμογή τηλεδιάσκεψης και στην πλατφόρμα eClass και στο Cisco 

Webex (uoa.webex.com) θα γίνει υποχρεωτικά με τη χρήση του ιδρυματικού 

λογαριασμού σας (slw……..@uoa.gr).   

Ο σύνδεσμος για τη σύνδεση θα κοινοποιηθεί με νεώτερη ανακοίνωση στο eclass. Επίσης, 

θα ανακοινωθεί ξεχωριστός σύνδεσμος για την εξέταση όσων φοιτητών και φοιτητριών 

δικαιούνται προφορική εξέταση. Η ταυτοποίηση σας θα γίνει με οπτική επαφή και επίδειξη 

της φοιτητικής ή και αστυνομικής ταυτότητάς σας. 

Παρακαλείσθε να συνδεθείτε 30 λεπτά πριν την έναρξη της εξέτασης, προκειμένου να 

ολοκληρωθεί εγκαίρως η διαδικασία ταυτοποίησης. Μετά τη διανομή των θεμάτων δεν θα 

γίνουν δεκτοί νέοι εισερχόμενοι στις διαδικτυακές αίθουσες.   

Η διανομή των θεμάτων θα γίνει μέσω της πλατφόρμας eClass (εργαλείο «Εργασίες»). Η 

απάντησή σας θα γράφεται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΑ. Στην αρχή της απάντησής σας 

πρέπει να σημειώνετε το όνομά σας, καθώς και τον αριθμό μητρώου σας. Στη συνέχεια θα 

την ψηφιοποιήσετε με οποιονδήποτε διαθέσιμο τρόπο και θα ανεβάσετε το αντίστοιχο 

αρχείο στο eClass μέσα στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα.  



Η ταυτοπροσωπία και η επιτήρηση των φοιτητών που συμμετέχουν στην εξ αποστάσεως 

γραπτή εξέταση θα πραγματοποιηθεί με επίδειξη της φοιτητικής σας ταυτότητας και με 

οπτική επαφή από ικανό αριθμό επιτηρητών, ο καθένας εκ των οποίων επιτηρεί μια μικρή 

ομάδα φοιτητών. Αρχικά, κάθε επιτηρητής θα ταυτοποιεί τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

της ομάδας του με επίδειξη της ταυτότητάς τους. Στη συνέχεια τους επιβλέπει αδιάλειπτα 

καθ' όλη τη διάρκεια της εξέτασης και μπορεί να ζητήσει από εξεταζόμενο να ανοίξει το 

μικρόφωνό του. Σε περίπτωση κατά την οποία κάποιος εξεταζόμενος αποσυνδεθεί από το 

Διαδίκτυο ή χαθεί η οπτική επαφή μαζί του, τότε ανάλογα με την κρίση του εξεταστή, 

μπορεί να διακοπεί η εξέτασή του.  

Σε περίπτωση διαπίστωσης όμοιων απαντήσεων, οι διδάσκοντες επιφυλάσσονται να 

καλέσουν τους ενδιαφερόμενους σε προφορική εξέταση. 

Απαγορεύεται η παράλληλη χρήση κινητού τηλεφώνου κατά τη διάρκεια της επίλυσης των 

θεμάτων, καθώς και η ύπαρξη δεύτερου υπολογιστή στον χώρο που παρευρίσκεται ο 

εξεταζόμενος. Επιτρέπεται η παράλληλη χρήση κινητού τηλεφώνου για σύντομο χρονικό 

διάστημα κατά την παράδοση των γραπτών, εφόσον επιλεγεί από τον εξεταζόμενο ως 

μέσον δημιουργίας ψηφιακού αρχείου του γραπτού του. Το ΕΚΠΑ σε καμία περίπτωση δεν 

επεξεργάζεται με αυτοματοποιημένο τρόπο τα προσωπικά σας δεδομένα και δεν προβαίνει 

στη δημιουργία προφίλ.  

Για κάθε εξέταση και σε όλη την διάρκεια που θα είναι ανοιχτές οι κάμερες και τα 

μικρόφωνά σας για τις ανάγκες της εξέτασης, το ΕΚΠΑ δεν θα καταγράψει και δεν θα 

συλλέξει για κανένα λόγο προσωπικά σας δεδομένα εικόνας και ήχου. Απαγορεύεται η 

καταγραφή από οποιονδήποτε μέρους ή όλης της εξέτασης με ηλεκτρονικά μέσα.  

 


